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für die Sie sonst 70,- Euro brutto berappen 
müssten! Das heißt also, Sie sparen und zei-
gen gleichzeitig, dass Ihnen Ihre Belegschaft 
und auch die Umwelt am Herzen liegen. 
Und wenn Sie Ihren Mitarbeitern statt Prä-
mien oder anderen Zuwendungen Gutschei-
ne für die Umstellung auf LED-Leuchtmittel 
schenken, hat das auch noch steuerliche 
Vorteile. Lesen Sie einfach weiter!

Beim Schenken auch an Ihren steuerlichen 
Vorteil denken
Grundsätzlich sind nicht nur Barlöhne, son-
dern auch alle anderen geldwerten Vorteile, 
die Arbeitnehmer vom Arbeitgeber erhalten, 
(z.B. Sachbezüge), lohnsteuerpflichtig. Doch 
auch hier gilt, dass es keine Regel ohne 
die berühmte Ausnahme gibt: Geldwerte 
Vorteile aus der Teilnahme an Betriebsver-
anstaltungen und die dabei empfangenen 
Sachzuwendungen sind lohnsteuerfrei. Als 
Sachzuwendungen gelten auch Gutschei-
ne oder Geschenkmünzen, die nicht in 
Bargeld abgelöst werden können, jedoch 
nicht Geldzuwendungen. Hierbei legt der 
Gesetzgeber eine jährliche Obergrenze von 
186,- Euro pro Mitarbeiter fest. Machen Sie 
sich diesen Vorteil doch zu Nutze! Die KMU-
Plattform bietet Geschenkgutscheine für 
LED-Leuchtmittel in beliebiger Höhe oder 
auch individuelle Geschenkpakete an. 

Steigen Sie um, mit einem kleinen Schritt 
holen Sie nicht nur Ihr Unternehmen, 
sondern auch Ihre Belegschaft in das Boot 
mit Kurs auf eine gesündere Umwelt. Jede 
Lampe zählt. Jetzt. Für später!

Die Baumpflanzerei

Am 27. September 2013 wurde der erste 
Teil des Weltklimareports des Weltklima-
rates IPCC in Stockholm präsentiert. Der 
ziemlich genaue Bericht über den Zustand 
unseres Planeten gibt wenig Anlass zur 
Freude, geht er doch von einer weiteren 
Erwärmung des Klimas mit dramatischen 
Auswirkungen auf Wetter, Meeresspie-
gel und die Arktis aus. Und er macht er 
deutlich, dass wir die Emissionen weltweit 
reduzieren müssen, um die schlimmsten 
Auswirkungen des Klimawandels zu ver-
meiden. Vieles ist nicht mehr rückgängig zu 
machen, doch wir alle können im Kleinen 
etwas ändern, damit das Große lebenswert 
bleibt. Wie einfach das ist, beweisen die 
Mitglieder der KMU-Plattform durch den 
Umstieg von herkömmlicher Beleuchtung 
auf LED-Leuchtmittel mit einer beeindru-
ckenden Statistik. Seit Beginn der Aktion 
im Mai 2013 wurden sowohl der Stromver-
brauch als auch der C02 -Ausstoß reduziert 
und Stromkosten gespart.

Mit geringem Aufwand viel bewegen
Der Stromkostenvergleichsrechner der 
KMU- Plattform macht es Ihnen denkbar 
einfach:

  1.)	 Leuchtmittel erfassen
  2.)	 Einsparungen berechnen
  3.)	 Bestellen 

Aktuelle LED-Statistik

Direkt bei der KMU-Plattform, innerhalb 
Österreichs frei Haus. Für Unternehmen, 
Einrichtungen und Vereine gibt es eine 
Förderung in der Höhe von 30% auf die 
Erstanschaffungskosten. Dazu müssen bei 
der Umrüstung mindesten 1000 Watt an 
LED-Leistung eingesetzt werden. Die KMU-
Plattform wickelt den Förderantrag gerne 
für Sie ab. Mehr unter
http://www.kmu-plattform.eu.

Was hat LED-Beleuchtung mit Mitarbei-
termotivation zu tun?
Die Antwort lautet: Jede Menge! Stellen Sie 
sich zum Beispiel vor, Sie schenken jedem 
Mitarbeiter eine LED-Lampe. Das kostet Sie 
rund 44,50 Euro, Ihr Mitarbeiter erspart sich 
dadurch jährlich Stromkosten in der Höhe 
von 33,- Euro netto. Dieses Geld bleibt 
Ihrem Personal, das ist eine Lohnerhöhung, 

Ing. Franz Trappl,
Betriebliche Altersvorsorge Consulting GmbH

Normale Beleuchtung LED Beleuchtung Ersparnis

Stromverbrauch pro 
Jahrr 2.620.436 kWh 647.910,00 kWh 1.972.526,00 kWh

CO2 Ausstoß pro Jahr 995.765,68 kg 246.205,80 kg 749.559,88 kg

Stromkosten EUR 471.678,48 EUR 116.623,80 EUR 355.054,68

Anzahl der Bäume, die gepflanzt werden müsste,
um diese CO2 Bilanz zu erreichen 124.427 Stück




